

## **Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății**

Articol unic. -Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 372 din 28 aprilie 2006, cu modificările și completările ulterioare, se completează după cum urmează:

1. La articolul 165, alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

“ (2) Spitalul poate fi public, public cu secții private, **public cu paturi private** sau privat. Spitalele de urgență se înființează și funcționează numai ca spitale publice. ”

2. La articolul 171 alineatul (3), litera c) se modifică și va avea următorul cuprins:

“c) spitale publice în care funcționează și secții private **sau cu paturi private.** ”

3. La articolul 174, alineatul (5) se modifică și va avea următorul cuprins:

“ (5) Secția privată se poate organiza în structura oricărui spital public. Condițiile de înființare, organizare și funcționare se stabilesc prin ordin al ministrului sănătății publice. **Inființarea de paturi private in spitalul public, fără modificarea structurii organizatorice se face la propunerea șefului de secție cu aprobarea managerului spitalului si a consiliului director.** ”

4. După litera l) a alineatului (1) al articolului 210 se introduc literele m) și n) cu următorul cuprins:

**“m) onorariul - reprezintă forma de coplată pe care medicul o poate solicita numai dacă și-a îndeplinit *obligățiile de asistență medicală publică*, prevăzute la lit. n), și pacientului i se oferă posibilitatea de a beneficia de servicii medicale fără onorariu în timp util, prin programare și numai pentru afecțiuni care nu îi pun viața în pericol imediat. Onorariul se stabilește de medic și managementul spitalului prin convenție și este public. Medicul poate renunța la onorariu în cazuri justificate. Onorariul este o formă de venit ocazional. Onorariul este deductibil fiscal;**

**n) *obligăția de asistență medicală publică* - reprezintă obligația medicului angajat în spitalul public de a presta servicii medicale de urgență și programabile. Cuantumul serviciilor medicale reprezentând *obligăția de asistență medicală publică* este stabilit de consiliul de administrație al spitalului, în limitele stabilite prin normele de aplicare a prezentei legi, pentru acoperirea costurilor serviciilor medicale.”**

5. După alineatul (2) al articolului 377 se introduce alineatul (3) cu următorul cuprins:

**“ (3) Medicii care desfășoară activitate în spitalul public în condițiile alin.(1) pot desfășura activitate privată în același spital. Activitatea privată se poate desfășura sub formă de practică privată în spitalul public. Medicii pot interna și trata în spitalele publice pacienți privați. Internarea pacienților privați se face numai dacă medicul și-a îndeplinit obligațiile de asistență medicală publică. Pacienții privați sunt pacienți care suportă în totalitate costurile actului medical, inclusiv**

**onorariul medicului. Plata serviciilor medicale private este deductibilă fiscal. ”**

6. La articolul 380, alineatul (3) se modifică și va avea următorul cuprins:

**“ (3) Medicii care au obținut certificatul de membru al Colegiului Medicilor din România pot desfășura activități medicale potrivit pregătirii profesionale în sistemul public de sănătate sau în sistemul privat, fie ca angajați, fie ca persoană fizică independentă pe bază de contract. Calitatea de persoană fizică independentă se dobândește în baza certificatului de membru al Colegiului Medicilor din România și a înregistrării la administrația financiară în a cărei rază domiciliază medicul. În condițiile legii, medicii pot înființa și cabinete de practică medicală. ”**

7. După litera b) a alineatului (1) al articolului 383 se introduce litera c) cu următorul cuprins:

**“c) exercitarea profesiei de medic ca angajat in cadrul spitalelor din sistemul public de sănătate, pe bază de contract individual de muncă, este incompatibilă cu exercitarea profesiei de medic, fie ca angajat, fie ca persoană fizică independentă pe bază de contract, in cadrul spitalelor din sistemul privat.”**